

EL AVISADOR NUMANTINO

En El lucero del alba cosecharon nutridos aplausos las señoritas Lorenzo y Monge, y los señores Fernández y Angulo que ejecutaron una labor esmeradísima.

Los Granujas, zarzuela en un acto y cuatro cuadros, de Arniches y Jackson Veyan, obra tan llena de gracia como de un gran sentido moral, entusiasmó al numeroso público que presenció el espectáculo.

Los protagonistas de la obra *Cañamón* y el *Águila* fueron representados por la señorita Monge y el Sr. Fernández, que lograron vencer todas las dificultades que tan importantes personajes ofrecen en la escena, y es de un gran mérito artístico la forma en que supieron interpretarlos.

Los Sres. Martínez y Angulo también fueron muy aplaudidos y representaron con inteligencia y gracia sus respectivos papeles.

La Pirus (Sra. Benito) Carmen (Sra. Lorenzo) en fin, todos los simpáticos aficionados desvieron muy bien y fueron muy aplaudidos.

El Sr. Casado pintó para esta obra una preciosísima decoración de calle, que fué justamente elogiada.

* * *

En esta misma velada se dió á conocer el modesto y genial artista Sr. Pla, que fué muy aplaudido en la interpretación de los monólogos «La Noche Antes» y «La Buena Crianza».

Los trabajos de transformación fueron realizados con un lujoso vestuario, y con gran agilidad, viéndose obligado á repetir varios números del «Varietes Concert».

Unímos nuestros aplausos á los que cen tan prodigalidad lo tributó el público.

En la villa de Medina del Campo ha contraído matrimonio el joven teniente de la Guardia Civil D. José Hernández con la bella señorita Rosario Moreno y han fijado su residencia en esta capital.

Deseamos á los nuevos esposos muchas felicidades.

El Sr. La Cierva, ministro de Instrucción Pública, aprovechará la oportunidad de los próximos presupuestos para mejorar los sueldos de los profesores de Pedagogía.

La justicia que informa este aumento, reclama la inmediata economía de otros sueldos y gratificaciones excesivas.

Ha fallecido en el pueblo de Chavalel el inteligente Secretario de aquel Ayuntamiento D. Pedro López.

Acompañamos á su afligida familia en el sentimiento que le causa tan irreparable pérdida.

En Fuentelatilla se ha contraído matrimonio los jóvenes Justina Gareca y Pablo Vallejo. Despedimos á los nuevos cónyuges muchas felicidades.

nombrado profesor numerario de l Instituto de Soria, D. Emilio Alia-ga Ruiz.

Ha tomado posesión del cargo de Secretario de esta Audiencia provincial D. Antonio Martínez Llanas.

El número 39 de *Hojas Selectas*, correspondiente al mes de Marzo es tan ameno e instructivo pôr su texto como primoroso pôr su ilustración. Para convencerte de ello no hay más que hojear el artículo titulado «Bronces artísticos japoneses», cuyos grabados, así como el que exorna la poesía que le precede, son una verdadera maravilla del arte tipográfico en lo relativo á la estampación en colores. Contiene además este hermoso número de la interesantísima revista copioso texto, de cuya importancia científica y literaria dará idea al siguiente sumario:

El torpedo en las guerras modernas, por Edwin Emerson; De Nueva York á Venezuela, por J. G. Agüña; Musiqueras, nota cómica de C. Cornet; Americana, poesía de A. Pellegrino Castro; La suerte del Nelson, por Rafael Alarcón; La basílica de Nuestra Señora de Estambul, por M. Díaz de Arcaya; Gaceta de la Literatura, por Enrique Deschamps, con dibujos de R. Otero; El eclipse total de sol, Agosto de 1905, por José J. Landete; novela de Francisco Acebal; Los pajes de Capa Vázquez; Las pre-suntas de España; La guerra en el Extremo-Oriente, por Fermín Alcalde Guirre, con dibujos de L. Sardé; La evocación de la Cruz, comedia de L. Sardé; La muerte de la Barca, con dibujos de J. Pérez; Las Pampas, narración de costumbres americanas, por Emilio M. del Villar, con dibujos de L. Cárdenas.

Publica también *Hojas Selectas* las acostumbradas secciones de Panorama Universal, Modas y Pasatiempos, con una nota política tan interesante y culta como todas las que aparecen en sus nutritas páginas.

El sábado último, según anunciamos en nuestro número anterior, tuvo lugar en el Casino de Numancia una conferencia en la que desarrolló con toda brillantez su tema el Catedrático de Caligrafía de este Instituto D. Martín Rodríguez.

Nuestros apreciables paisanos los notables artistas Sres. Balsa y Lobera merecieron los aplausos que fueron tributados pôr la notable interpretación de las obras musicales que figuraban en el programa.

El Sr. Viera leyó dos pasajes del género jocoso que fueron muy celebrados.

Mercad, sin duda, á vanos ofrecimientos hechos pôr los amigos de Lutero que han residido en nuestra ciudad, se convirtió hace un año al protestantismo Antonio Álvarez de Diego, natural de Requiebas, que se trasladó á Madrid con su esposa y tres hijos, teniendo la desgracia de que ésta perdió sus facultades mentales de cuya terrible enfermedad falleció en este Hospital Provincial. Los desengaños experimentados y el convencimiento de la falsedad de sus nuevas creencias decidieron, sin duda, á Antonio Álvarez á solicitar de nuestro Hijo Predestinado ingresar de nuevo en el seno de la Iglesia Católica y contraer matrimonio á su vez.

Y en la candidatura de frente los Sres. Llorente Lapuerta y Sanz Mateo, liberales. Armonías de las oposiciones.

Nosotros, como vemos los toros desde la barra, podemos señalar con toda imparcialidad cuantos incidentes se registran y los anotamos para los efectos oportunos.

Aunque, á decir verdad, nada nos sorprende. En política estamos curados de españoles.

Según la predicción que se sigue, el cargo de Diputado provincial constituye, generalmente, un simple cargo honorífico.

Como si dijeramos, un vestido á la moda, que dice bien.

Y nada más.

Nos explicaremos:

Los diputados provinciales solo acuden á la capital dos ó tres veces al año.

La Comisión permanente es la que únicamente funciona todo el año.

Y como los diputados provinciales que no viven en la capital procuran estar enfermos el año que les toca en la permanente, de ahí que poco bueno ni poco malo pueden hacer la mayoría de los diputados provinciales.

Es decir, que son diputados solo honoríficos.

Algo así como de nombre.

No hay como las elecciones para saber las simpatías y el influjo de que gozan los ciudadanos en España.

Nadie sabe nadie de D. Fulano, ni es conocido casi su nombre en el distrito, ni ninguno recuerda que haya jamás realizado ningún proyecto benéfico al país, ni siquiera se ha dicho nunca si ese señor es un zote ó un talento.

Las elecciones y Diálogos con nosotros. D. Fulano el Desconocido resulta un santo, un patrón, un probómeno, un genio y su nombre sale de miles de paqueletes.

Y ya tenemos un superheroe chiquitito, eso sí, pero cierto de regretemos.

Sentándose en los escudos de la Diputación.

Torre eléctrica. — El invento que hoy más ll-

En la villa de Yanguas subió al cielo el día 21 del pasado el precoz y hermoso niño de 4 años Angel Oscar del Río, hijo de nuestros estimados amigos D. Alejandro y D. Genaro. Enviamos el testimonio de nuestro pesar por la desgracia que experimentan.

Por la sección de Fomento de este Gobierno de provincia ha sido declarado franco y registrable el terreno que ocupa en término de Magaña la mina de hierro llamada «Carlos».

En la Alcaldía constitucional de la Revilla se celebraron el día 11 de los corrientes, á las once y las doce de la mañana, las primeras subastas de 20 metros cúbicos de madera y 60 esteriores de leñas bajas, procedentes del monte «Pinar», de la pertenencia del agregado Monasterio bajo los tipos respectivos de tasación de 200 y 60 pesetas.

Con fecha de ayer se dictó un bando por la Alcaldía de Soria recordando lo dispuesto en las Ordenanzas municipales referente al uso de plumeros y otros objetos que puedan molestar al público durante los próximos días de Carnaval.

Esta noche dará la Sección de Veladas del Casino de Numancia la segunda función teatral, poniéndole en escena la graciosa comedia de Ramos Carrón y Vital Aza titulada «El sombrero de copa».

Conociendo como conocemos las buenas dotres que adornan á los aficionados que en dicha obra tomarán parte, esperamos que alcancen un brillante éxito y muchos aplausos.

El correo eléctrico funcionará de este modo: En Roma habrá una estación principal y ocho ó diez sucursales. La principal se encargará de la distribución por las líneas, y las sucursales, consistentes en simples torreones de 25 metros de altura, servirán de buzones.

Colocados estos á un metro de tierra, tendrán un mecanismo que, al recibir la carta, anulará el sello y timbrará con la fecha del año, mes, día hora y minutos en que fué depositada.

Un ascensor llevará inmediatamente la carta á lo alto del torreón, donde un empleado la remitirá á la estación central.

Tal es en sus líneas generales, el correo eléctrico. Su instalación costará solamente 3.000 pesetas por kilómetro.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de sándalo mejores que las del Doctor Pizzi, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades de las vias urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Si no quiere usted estar calvo, use el CEFIRO DE ORIENTE LILLO. El que es calvo ó se le cae el cabello es porque quiere.

Véase el anuncio en 4º plana.

No dejarse fascinar por clichés muy bonitamente ilustrados de pretendidos remedios contra el reuma y continuar dando la preferencia al Balsamo Antirreumático de Oribe.

La guerra ruso-japonesa y el Licor del Polo.

Podrán los japoneses á los rusos destruir el oriente con la guerra; pero no destruirán jamás la fama que del Licor del Polo hay en la tierra.

De utilidad indiscutible. — Apenas habrá medido que no haya recetado en la mayor parte de las enfermedades del estómago é intestinos, el Electr. Estomacal de Saiz de Carlos, siendo ya tal su crédito, que ha tomado puesto premiamente en la terapéutica y se le prescribe como un agente poderoso, cuyos admirables resultados no se hacen esperar.

No solo tratándose de opositores á escuelas sino de todos los que usan de él.

Mas entonces... lo que nos decía días pasados un diputado rural, amigo nuestro:

— Yo, en ese caso, sería de los más perseguidos de España, porque cuidado los años que fui diputado provincial y siempre un anfitrión me tocaba estar enfermo.

Cuando me correspondía ir á la permanente.

Se intenta perseguir en Madrid á los opositores á escuelas que, cuando son llamados á actuar y no les conviene, presentan certificado de enfermos.

Ese abuso es muy bueno que sea perseguido y castigado.

No solo tratándose de opositores á escuelas sino de todos los que usan de él.

Mas entonces... lo que nos decía días pasados un diputado rural, amigo nuestro:

— Yo, en ese caso, sería de los más perseguidos de España, porque cuidado los años que fui diputado provincial y siempre un anfitrión me tocaba estar enfermo.

Cuando me correspondía ir á la permanente.

De alicientes.—Para conferenciar sobre varios asuntos que afectan á la Administración ordena el Sr. Gobernador, en oficio impreso, se persone en su despacho el alcalde y secretario de los partidos del partido del Burgo.

La mayor parte de las expresadas citaciones se hacen el día 25 del pasado Febrero.

Y algunos liberales se quejan de estas llamadas hechas precisamente en el periodo electoral y pocos días antes de las elecciones de diputados provinciales.

Nosotros suponemos—piensen lo que quieran los maliciosos—que las citaciones aludidas no tienen nada que ver con las elecciones.

Como no tenían nada que ver tampoco con las elecciones las llamadas á Soria de alcaldes y secretarios en épocas liberales y en vísperas de verificarse las votaciones.

Porque ahora y entonces y mañana los candidatos ministeriales tienen, tanto y tendrán sobre todo en los distritos para hacer sacar triunfantes sus nombres de las urnas, sin necesidad de presiones.

Y va de elecciones.

En el distrito del Burgo de Osma se cumplió á pie de la letra las instrucciones dadas á los demócratas y á los liberales por los Sres. Montero Ríos y Moret.

Tan á pie de la letra que el demócrata señor Gil figura en las candidaturas de los conservadores Sres. Laguera y Peña.

Y en la candidatura de frente los Sres. Llorente Lapuerta y Sanz Mateo, liberales. Armonías de las oposiciones.

Nosotros, como vemos los toros desde la barra, podemos señalar con toda imparcialidad cuantos incidentes se registran y los anotamos para los efectos oportunos.

Aunque, á decir verdad, nada nos sorprende.

En política estamos curados de españoles.

Según la predicción que se sigue, el cargo de Diputado provincial constituye, generalmente, un simple cargo honorífico.

Como si dijeramos, un vestido á la moda, que dice bien.

Y nada más.

Nos explicaremos:

Los diputados provinciales solo acuden á la capital dos ó tres veces al año.

La Comisión permanente es la que únicamente funciona todo el año.

Y como los diputados provinciales que no viven en la capital procuran estar enfermos el año que les toca en la permanente, de ahí que poco bueno ni poco malo pueden hacer la mayoría de los diputados provinciales.

Es decir, que son diputados solo honoríficos.

Algo así como de nombre.

No hay como las elecciones para saber las simpatías y el influjo de que gozan los ciudadanos en España.

Nadie sabe nadie de D. Fulano, ni es conocido casi su nombre en el distrito, ni ninguno recuerda que haya jamás realizado ningún proyecto benéfico al país, ni siquiera se ha dicho nunca si ese señor es un zote ó un talento.

Las elecciones y Diálogos con nosotros. D. Fulano el Desconocido resulta un santo, un patrón, un probómeno, un genio y su nombre sale de miles de paqueletes.

Y ya tenemos un superheroe chiquitito, eso sí, pero cierto de regretemos.

Sentándose en los escudos de la Diputación.

Torre eléctrica. — El invento que hoy más ll-

ma la atención en Europa es el denominado correo eléctrico por su autor el ingeniero Piselli Taegi, el cual ha promovido en Roma una reunión para explicar su proyecto.

No se trata de una invención propiamente dicha, sino de una combinación de anteriores inventos.

El correo eléctrico es un ferrocarril aéreo. Postes de 15 metros de altura sostienen un hilo de acero que hace el oficio de riel. Los vagones son cajitas de aluminio, puestas en movimiento por una corriente eléctrica continua que andarán con la enorme velocidad de 400 kilómetros por hora.

Las salidas de cada tren, 6 de cada cajita se verificará de dos en dos minutos, sin que haya peligro de choque, pues por medio de aisladoras se consigue que las cajas guarden entre sí una distancia de cinco metros.

Mediante un ingenioso sistema, se puede desviar las cajas de la línea principal hacia las secundarias.

El correo eléctrico funcionará de este modo:

En Roma habrá una estación principal y ocho ó diez sucursales. La principal se encargará de la distribución por las líneas, y las sucursales, consistentes en simples torreones de 25 metros de altura, servirán de buzones.

Colocados estos á un metro de tierra, tendrán un mecanismo que, al recibir la carta, anulará el sello y timbrará con la fecha del año, mes, día hora y minutos en que fué depositada.

CURA DEL CANCER

Y ULCERACIONES MALIGNAS SIN OPERACIÓN

Maravilloso descubrimiento «Tratamiento Debreyne». En SORIA, pídale en la Farmacia de D. José Morales, Collado, 6, y en todas las bien surtidas de la capital y de la provincia.

Debreyne externo, seis pesetas frasco para el cáncer y úlceras malignas de la piel; Debreyne interno, ocho pesetas frasco, cuando sea el cáncer en la matriz, estómago, intestinos, etc.

Los inmediatos efectos que patentizan la sin rival acción del tratamiento Debreyne en la curación del cáncer, son tres: «detención de la infección» presentándose las ulceraciones de un color más natural, amenguándose el estado congestivo general, desprendiéndose los tejidos dañados, modificándose los infartos y desapareciendo ese mal olor putrido, típico de las llagas malignas. «Calmar los dolores laciniantes» que permiten al enfermo dormir, encontrándose lícido y alegre sin los efectos soporíferos de la morfina y otros narcóticos que conciernen por atontarlos. «Aumento de fuerza», pues que sin dolores, descansando sin narcóticos, entiendo el enfermo en su parte moral por la pronta mejoría experimentada, se alimenta más, la nutrición es más perfecta y el aumento de fuerzas es visible por momentos. Puede compararse el canseroso al efecto de una lámpara que agoniza por falta de aceite, y que al echarlo, resplandece de un modo rápido.

Con estos efectos que pueden apreciarse casi al momento de las primeras aplicaciones del «Tratamiento Debreyne», son suficientes para que sea considerado como «detentivo y curativo» de tan terrible dolencia, tenida hasta hoy por incurable, ya que las cruentas operaciones á que eran sometidos los pacientes, pocas, casi ninguna vez extirpan el mal, al cortar los tejidos enfermos, pues la infección que circulaba en la sangre hacia renacer al poco tiempo la manifestación en el mismo punto operado ó en alguno de los inmediatos.

Consultas gratis personalmente y por carta al Dr. Mateos, en el Gabinete Médico Americano, Alcalá, 41, 1^a, Madrid. Gran centro curativo fundado en 1796 y que cuenta en su personal facultativo con esclarecidos especialistas en cada rama de la ciencia médica y con los más modernos aparatos de instrumental para la exploración de todas las enfermedades.

«Gran garantía á la clase médica y al público en general». Las medicinas que se emplean y recomiendan en el Gabinete Médico Americano, Alcalá, 41, 1^a, Madrid, no son de composición secreta. Sus fórmulas han sido analizadas por el Laboratorio Central de Medicina Legal de esta Corte en 8 de Abril de 1908, ha merecido informes favorables de los señores médicos forenses del distrito del Hospicio en 13 de Junio y del mismo Laboratorio en su sección médica en 2 de Agosto, ambos informes en el referido año de 1908, son pues, los tratamientos recomendados por los diferentes doctores especialistas del Gabinete Médico Americano de Madrid, los UNICOS que pueden ofrecer á la clase médica española y al público en general la garantía de los informes emitidos oficialmente.

De venta en SORIA en la Farmacia de D. José Morales, Collado, 6, y en todas las bien surtidas de la capital y la provincia.

SASTRERIA CON GENEROS

A. PASTOR (EL RIO JANO)

BARATURA SIN IGUAL EN PRENDAS DE VESTIR

La competencia es el alma del comercio; pero ésta solo puede llevarse á cabo reuniendo condiciones como el que habla, que se propone desarrollarlas desde hoy, camino vedado para muchos.

Las ingenuidades extrañas que en la confección y ajuste de prendas vienen observándose desde hace algún tiempo, hay que eliminarlas en bien del parroquiano, salvando todos los inconvenientes, y eso es lo que se propone esta casa, pasando por encima de otras.

Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación y de la mayor novedad, ofreciendo a mis numerosos favorecedores y al público en general, ejecutar todas las obras con mayor economía que ningún otro, y con la elegancia y buen gusto que la casa tiene demostrado.

Con géneros de la estación, confecciono pantalones para personas mayores, desde nueve pesetas, y trajes de caza desde treinta. Todas las prendas siguen la misma proporción variando solo el coste por lo que á la distinta hechura se refiere.

La baratura en los precios ha de llamar la atención, y las facilidades para el pago a gusto del parroquiano, siempre previo convenio con la casa al hacer el encargo. Visítad mi establecimiento y os convenceréis de la economía en los precios y la elegancia en la confección. — Collado, 45, Soria.

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!
USANDO EL
CEFIRO DE ORIENTE-LILLO

Protector electrico

de la Real Casa

Patente de invencion

nr 21000

Ha quedado comprobado por infinidad de eminentes médicas, que el Cefiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tétanos, escamas, alergia, estribo (cabeza grasa), caspa, humoros, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Cefiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo es el que el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!

Consulta por el autor D. Melchor Lillo, Rambla de Canaletas, nº 18, 1^a.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas y previsões por correo, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Barberías, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CEFIRO DE ORIENTE-LILLO

LA URBANA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
prima fija contra el incendio, el rayo, las cosechas
las explosiones de gas y de dinamita,
aparatos de vapor, de la vida, etc., etc.

FUNDADA EN 1888

Director particular en Soria:

PIO SEBASTIAN GARCIA

Calle del Ferial, 8.—SORIA

Tónico-génitales del Dr. MORALEZ

Celebradas píldoras para la completa y segura cura de la debilidad, esperma-

IMPOTENCIA, torpeza y esterilidad.

Cuentan 37 años de éxito y son el asombro

de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales cada una, y se remiten

por correo á todas partes.

DEPÓSITO GENERAL: CARRETAS, 39.—Ma-

drid.—En Soria, J. Morales, sucesor de Ca-

lahorra.

Ooo-lecitina Billon

Diestearoglicerofosfato de Celina

Reconstituyente eficaz contra la

TUBERCULOSIS, RAQUITISMO,

DEBILIDAD GENERAL

Comunicación á la Sociedad de Biología el 9 Febrero de 1901

Comunicación á la Academia de Medicina el 18 Junio de 1901

Representantes y ALFREDO RIERA E HIJOS Ronda S. Pedro, 33

Depósito General: ALFREDO RIERA E HIJOS Ronda S. Pedro, 33

Barcelona

Tónico-Nervino

eficaz contra la

CLORANEMIA, NEURASTENIA,

CANSANCIO INTELLECTUAL

Tónico-Nervino

eficaz contra la